



Felanitx

SEMANARIO DE INTERESES LOCALES

ANO VII | Redacción y Administración Editorial Ramón Llull | Sábado 22 de Febrero de 1941 | Precio de venta quince céntimos | N.º 286

Proyecto y gestiones para la instalación en Felanitx de una Central Eléctrica

Reunión para el domingo día 3 Marzo a las 6'30 de la tarde en el Teatro Principal

Hace ya algún tiempo que destacados elementos de la localidad aunan sus esfuerzos en miras a la instalación en nuestra localidad de una Central eléctrica propia a base de consumo de Gas pobre y con cuya instalación se solventaría el problema que diariamente se nos presenta de falta de fluido eléctrico.

Sabidos son los innumerables perjuicios que día tras día recibe la industria felanigense por la falta de fluido eléctrico. Reciente está aún la época de vendimia y el pavoroso problema que se presentaba a la agricultura que estuvo casi a punto de echarse a perder la cosecha de uvas también debido a que en los lagares les faltaba el elemento impulsor y en consecuencia no podían atender a la elaboración del fruto que diariamente recibían. Triste aspecto también el de las innumerables colas de carros que no podían descargarse y pasabanse incluso la noche en vigilia esperando turno para entregar la rica cosecha. Cuantos son los perjuicios que ocasiona a un pueblo activo y laborioso la falta de fluido? Son incalculables! A atajar este mal tiene la idea lanzada al público felanigense y que se trasluce en la reunión convocada para el domingo día 3 de marzo a las 6 y media de la tarde en el Teatro Principal.

Objeto primordial de la citada reunión es sondear el espíritu de ciudadanía, cooperación y asistencia pública al proyecto esbozado. Las comisiones encargadas de los trabajos preliminares no han escatimado ningún sacrificio y día tras día han ido consiguiendo da-

tos, presupuestos y proyectos a cual más aceptables. Se han recibido buen número de ofertas que han sido objeto de detenido estudio. No obstante, como de llevarse a término la idea apuntada tendría que ser a base de una entusiasta y numerosa cooperación del vecindario, es deseo de la Comisión dar cuenta al público felanigense de los trabajos efectuados y de que esta reunión salga ya bien definido y en vías de realización el proyecto de la tan deseada Central Eléctrica Felanigense.

Espera por lo tanto esta Comisión organizadora verse honrada con la asistencia de todo Felanitx a la reunión proyectada y que todos los asistentes, como uno sólo, piensen en los grandes beneficios que sería para nuestra Ciudad el logro del deseado proyecto y no escatimen su aportación moral y material a la Sociedad que tendría que organizarse. Un pueblo que ha visto coronados sus esfuerzos con una *Bodega Cooperativa*, envidia de extraños y orgullo de propios, una *Mutua felanigense de Accidentes*, modelo de perfecta organización local y que hasta radía sus beneficios a vecinos pueblos; puede y debe organizar su autarquía de fluido eléctrico y además de no ser tributario el exterior vería de esta forma incrementado su movimiento y las miles y miles de pesetas que mensualmente van a parar a manos extrañas servirían para movilizar actividades locales y de las que en mas o menos grado saldríamos beneficiados todos.

La Comisión,

Drama teórico

Por ser la primera vez, desde hace 147 años, dos meses y tres días, que vicron la luz en Felanitx nuestras primeras líneas, suplicamos a los señores lectores (que aún nos recuerden), pasen por alto el notar algún desliz, consecuencia de la influencia americana en cuyo ambiente hemos vivido durante un largo período de tiempo como correspondientes de «La Careta Satírica», semanario venezolano.

Por ser ésta efemérida, de tan felices recuerdos para nuestra mente privilegiada, hemos decidido obsequiar a los atentos lectores felanigenses, no dudando que tendrá feliz acogida entre nuestro paisanaje, culto con una pequeña manufactura de nuestra imaginación.

Para acentuar el interés transcribiremos textualmente una parte de la escena III.

ESCENA... III.

(La escena pasa en un planeta en putrefacción.)

Este.—(Sale por donde puede y dice): ¡Este es insufrible! ¡Esto no puede seguir así! ¡Hay que buscar algún remedio! (Dando vueltas con gran agitación como quien busca lo que no encuentra.)

Ese.— ¡Qué mundo! ¡Qué mundo! (Paseando de un lugar a otro, llevándose las manos a la cabeza como si temiera que se le escapara.)

Aquel.— ¡Si es un mundo delicioso! ¡delicioso! (Siguiendo ya a uno, ya a otro, según le parezca conveniente.)

Ese.— Indudablemente es el mejor de los mundos ¡solo que es inhabitable. (Siempre paseando de derecha a izquierda.)

Este.— ¡Qué sociedad! ¡Qué sociedad! (Paseando de izquierda a derecha.)

Aquel.— ¡Sociedad? ¡Cambiad la o en u y tendréis la verdadera ecuación.

Ese.— ¡Qué hombres! Si parecen mujeres.

Este.— ¡Qué mujeres! Si parecen hombres.

Este.— No queda más remedio que la última «ratio regum» ¡los cañones!

Aquel.— Es instrumento demasiado noble; mejor son las escobas.

Este.— Cierto, se necesitan escobas, muchas escobas, infinitas escobas (cuando a no tiene límite.)

Aquel.— Sí, pero quién barre (deteniéndose y dirigiéndose a Ese.)

Ese.— Pues es verdad ¿Quién barre? (deteniéndose y dirigiéndose a Este.)

Este.— Tema, ahí está la cuestión ¿Quién barre? (Deteniéndose y dirigiéndose lo pregunta al lector invisible. etc.)

Como final interpretaremos uno de los párrafos del juicio que sobre nuestra obra ha emitido el distinguido D. Cecilio Acosta.— Dice así:

«Tiene de Calderón las galas, de Quevedo los caprichos, de Ovidio las metamorfosis, de Ariosto el vértice sublime.—Es de pensar que los autores, sintiéndose estrechados en las antiguas formas, buscaron otras más amplias en que pudieran encontrar desahogo para su número y gloria para su escuela y aunque parece como un caos por la mezcla de las cosas, es el caos de la luz.— Saludamos a la afición hasta la próxima vez.

«Dos para un bigote.»

Y así Suriol consiguió aquel segundo tanto que ya comenzaba a hacerse esperar demasiado, y que en alguna temporada acostumbraba tener la factura de Barceló, goal conseguido, fiando no poco en el aire, al imprimírle aquel efecto y dirección, que evocaban al esférico por una trayectoria, imposible de estorbar, hacia el mismísimo ángulo superior del marco.

Sanchiz, que había obtenido un tanto meritísimo, por la forma y por inaugurar el marcador blanco, consiguió también el último, poniendo de manifiesto cualidades perforadoras, que habrán de ser valiosísimas

Facetas invernales Almendros en flor

Ya han vuelto a extenderse sobre las áspers y descarnadas ramas de los almendros, cual manto virginal, la blanca pureza de sus flores.

Y relucen sobre la policromía del campo mallorquín, ya en el valle o en el monte, teniendo siempre por fondo el decorado azul del cielo.

Cual blancas palomas, llenas de inocencia y candor, tendiendo su elegante silueta hacia el espacio, como si intentaran unir la blancura de sus flores con el manto azul del espacio.

¡Que intensa emoción es la que recibe el alma ávida de sentimentalismo al contemplar sobre la aspereza y humildad del paisaje invernal, cual sonrisas primaverales, el florecer del almendro! Es como si vislumbrara un rayo de esperanza, de ilusión en su corazón anhelante de ellas.

Florece los almendros y en su continuo florecer anual, Natura gozosa, los viste y en galana con el blanco vestido signo de pureza y de fidelidad.

¡Cuánto dicen al alma sensible la presencia de estos almendros floridos radiantes de purísima blancura! ¡Y como disfruta de imaginar recuerdos esperanzadores para el porvenir!

¡Que hermoso es evocar ilusiones ante la clara y blanca luz de los ojos de vuestras flores!

Blancas y puras flores... blancas y puras ilusiones. Pero las blancas flores del almendro terminan pronto su florecer; se tambalean, se deshacen y se marchitan como si su existencia hubiese sido un sueño de la imaginación.

Y las ilusiones... FRANK DEXTER Febrero de 1941.

al equipo merengüe.

En fin, Gros hizo una jugada de verdadero centro, que valió un tanto para su equipo. Y ya entonces renació el optimismo en los aficionados, que en el primer tiempo había pasado algunas crisis.

El Soledad se nos mostró batallador, más de lo que precedía su fama y el goal que consiguió, lo fué con todos los honores.

No se puede pasar sin mencionar la actitud del público, que fué excelente, sin salirse de la corrección deportiva y animando siempre a los suyos, aun cuando iban desventajados en el marcador. ¡Que se metió algunas veces con las decisiones del Sr. Riutort! Cierto. Pero ¿verdad que había motivo?

Lección provechosa la del domingo, para jugadores y aficionados, demostrando que no está decidido un encuentro, por llevar un goal en contra.

El Sr. Riutort, auxiliado por sus colegas Sres. Bonet y Fuentes, mandó alinear los equipos, que lo hicieron en esta forma:

Gimnástica: Forteza, Llull, Rius; Adrover, Suriol, López, Berga, Lógaz, Gros, Sanchiz, Mestre.

Soledad: Bestart; Giménez, Sherrán; Vidal, Bordoy, Campins; Giral, Pagés, Ramis, Barceló y Atanasio.

Eligió el Soledad a favor del viento, imponiéndose el dominio Gimnástico.

El primer goal, no obstante fué conseguido por el Soledad, tras un avance muy bien llevado y rematado por Pagés.

Hay unos excelentes servicios de Rius a Mestre, que logra infiltrarse en la defensa contraria, pero el remate sale por alto.

Hay también algún barullo ante la meta del Soledad, pero sus jugadores se defienden con tesón. Y aún intentan algunos avances peligrosos.

Y con ventaja en el marcador para los visitantes, termina el primer tiempo.

El segundo tiempo, fué de meta ventajosa para los locales, no siendo apenas inquietada la puerta defendida por Forteza.

Fruto de este dominio fué el primero goal, obtenido por Sanchiz de fuerte chut, que

Deportes

SOLEDAD 1
GIMNASTICA 4

Aquel 0 a 1.

Otra victoria y otros dos puntos cosechó el Gimnástica en su segundo partido correspondiente al Torneo de Liga regional. Y pese al nerviosismo, que entre los aficionados introdujo la primera parte, no se puede decir que el triunfo le resultase difícil ni costoso.

Si bien todo aquel que no posea un temperamento linfático en extremo, tuvo que pasar por momentos de verdadera ansiedad, ya que aquel 1 a 0 adverso que señalaba el marcador al finalizar el primer tiempo, será de duradero recuerdo, el Gimnástica durante todo el partido dió la sensación de superioridad y llevó la iniciativa del juego. Pero el dominio gimnástico no se traduce en tantos y entre el público hubo amagos de desconfianza en el once, pese a los destellos de buen juego y ligazón de jugadas, que hubimos de presenciar.

Porque contra viento y marea, el equipo local imponía su juego; dije contra viento y marea, por el resaca que soplabla y por

los continuos desaciertos del árbitro Sr. Riutort, que en vano trataba de señalar desde su puesto el juez de línea Sr. Bonet. ¿No vió aquel buen juego algún sector del público? No es extraño; el verdadero aficionado quiere ver ganar y sólo se gana haciendo goles. Y el Gimnástica, por llevar una táctica equivocada, (desatender la defensa para acumular fuerzas en el ataque), veía estériles sus esfuerzos y en cambio tuvo que encajar un tanto.

... y aquel 4 a 0

Pero en el segundo tiempo se trocaron los terrenos y el viento, notabilísimo auxiliar del sistema defensivo del equipo a que favorece, ayudó eficazmente a la defensa gimnástica, mientras este equipo podía emplearse a fondo en los ataques y pasó lo que lógicamente debía suceder: un tanto, otro tanto, y así hasta cuatro, que dejaban un amplio margen a la victoria.

Se había producido un mejoramiento de conjunto en las filas gimnásticas en este segundo tiempo? Evidentemente que no. Pero el público a cada nuevo goal sentía un alivio y ya veía el partido color de rosa.

Lo que si aumentaron en el segundo tiempo fueron las condiciones iniciativas del equipo blanco, al tener en el viento un colaborador y no un adversario.

Política educativa

tra tenaz a la memoria, como si la memoria, como si la memoria no fuera una potencia del alma o un auxiliar del entendimiento íntimamente relacionada con él.

Para la Pedagogía moderna la memoria es una potencia detestable; es el ogro. No cabe duda de que el memorismo es un gran vicio pero ¿qué culpa tiene la memoria si se ha abusado de ella y si se abusa todavía?

Parece que es creencia de muchos que el desarrollo del entendimiento esta en razón inversa del desarrollo de la memoria. ¿En que se fundan?

Otros se empeñan en hacer ciencias de concepto de aquellas que son esencialmente ciencias de memoria. Considerase que saber una cosa de memoria es no saberla y no vemos por qué no debiera ser todo lo contrario y considerar que el que sabe una cosa de memoria ya la medio sabe, pues está en camino de saberla; o tal vez la sabe del todo.

Hemos vivido una época de antagonismos y ninguno tan curioso como el que ha creado la Pedagogía moderna entre la memoria y el entendimiento.

Por esta guerra a la memoria, el mejor texto es el más difuso, el que expresa los conceptos con menos concisión y precisión científica. Un buen libro de texto no es un libro con grandes síntesis y exposiciones claras, con distinción y diferencia entre lo que se debe aprender y lo que es explicación, con definiciones precisas que disciplinen el entendimiento y leyes concretas que lo ilustren, con normas para el profesor y normas para el discípulo, con guías para despertar la iniciativa y *lets* para conocer las cualidades, con problemas planteados que estimulan a su resolución. No, nada de esto, para algunos un buen libro de texto es el que evita a los alumnos todo trabajo o ejercicio así del entendimiento como de la memoria, un libro sin definiciones, con palabras innecesarias y vulgares, en que en la máxima extensión se contenga el mínimo de contenido, en que el orden sea el desorden, con las últimas novedades o extravagancias científicas, todo lo cual le obliga a uno preguntarse: ¿Es posible que una nación en que domina tales ideas pedagógicas pueda ser un pueblo grande? Antes se consideraba que el mejor libro de texto era el que facilitaba más el estudio del alumno el cual en los primeros años, y también después, tiene más disponibilidad de memoria que de otra cosa.

Ahora se considera que el mejor libro de texto es el que dificulta más y pone más trabas al ejercicio de la memoria. Evidentemente se parte del supuesto que el no aprender de memoria es aprender de entendimiento es una potencia vil.

buscó el hito preciso ante la compacta muralla defensiva de jugadores contrarios.

Algun rato después Suriol desde lejos chutó muy bien dirigido; el balón pasó por encima de las cabezas de los jugadores, y vendió a colarse por el ángulo.

Gros obtuvo el tercer tanto de un tiro corto y fuerte, rematando un centro, acosado por el adversario.

Y Sánchez obtuvo el cuarto y último de un buen remate largo, que hizo inútil la estrada de Bestard.

En este segundo tiempo fué expulsado Barceló del Soledad, por agresión a un contrario.



El Gimnástica en cabeza

Fruto de la victoria del Manacor es el estar en cabeza de la clasificación.

Gimnástica	2	2	0	0	5	1	4
Mallorca	2	2	0	0	13	4	4
Constancia	2	1	1	0	3	2	3
Atlético	2	1	0	1	7	2	2
Manacor	2	1	0	1	2	2	2
Baleares	2	0	1	1	7	1	1
España	2	0	0	2	5	9	0
Soledad	2	0	0	2	1	10	0

Seguirá mañana en el mismo puesto? El partido Atlético-Gimnástica habrá de decirlo.

No nos atrevemos a pronosticar, dadas las fuerzas igualadísimas de ambos equipos.

Y teniendo en cuenta que el interés de ganar de ambos equipos va a ser idéntico, uno para conservarse en el primer lugar y el otro para resarcirse de aquellos dos puntos que se dejó escapar ante el Constancia, no sería extraño, que los contendientes de mañana en «La Punta» repartieran equitativamente los puntos. No hemos de tardar en saberlo.



Un catedrático que examina de Geografía no quiere que le nombren los afluentes del Tajo, sino que le digan que del Norte baja una red de afluentes. El alumno que le diga esta frase tiene excelente nota de examen.

Evidentemente que toda esta metodología parte del supuesto que el decir una cosa vagamente con frases generales e imprecisas es decir una cosa de concepto y que las cosas han de saberse de concepto.

¿Por qué? Los libros de texto no están exentos ni de terminología ni de palabras abstractas, pero se evita que se puedan aprender de memoria relaciones y definiciones con lo cual se pretende haber hecho un gran servicio a la inteligencia.

Pero es que se consigue con la moderna metodología el desarrollo de la inteligencia?

Si el desarrollo de la inteligencia dependiera de la guerra que se hace a la memoria sin duda este se conseguiría plenamente. Pero probablemente no sucede así. Créese tal vez que decir cosas de concepto es desarrollar la inteligencia? La verdad es que aprendiendo cosas imprecisas y vagamente no se desarrolla ninguna facultad y que frecuentemente los hombres que tienen inteligencia tienen memoria. Ni el decir o aprender una cosa de concepto es ninguna ventaja sobre el decirlo con los datos precisos y concretos.

Pero es el caso que así como se declara la guerra a la memoria, se declara igualmente la guerra a todo trabajo y a todo esfuerzo intelectual. Así el mejor libro de texto es el que deja menos iniciativa al trabajo intelectual de los alumnos y del profesor, el que mezcla más las ciencias alterando más la división científica, el que exige menos esfuerzo y trabajo.

El empeño tan singular de evitar esfuerzo y trabajo así a la memoria como al entendimiento no parece una consecuencia o manifestación de aquel sentido eminentemente adulatorio propio de los movimientos demócrata-liberal-marxistas? Porque una especial característica de estos movimientos es su blandura y su adulación con las masas a las que se pretende conquistar para una causa; nunca educar.

Pero es el caso que este empeño blandengue que se observa en los libros de texto no es constante en un mismo autor y está salpicado de notables inconsecuencias. Entre cuestiones y problemas elementales se entretienen las cosas más abstrusas y el tecnicismo más recargado. Autor hay que da principio al texto de primer año de ciencias con una exposición de la electrólisis.

Es propio del enciclopedismo la manía B. O.

Continuará.

C. N. S.

Delegación de Felanitx

Se pone en conocimiento de todos los Camaradas que tengan declaradas cerdas de cría, pueden pasar a recoger la partida de salvado que les corresponde.

También se comunica a todos los que precisen algarroba para el ganado de tiro, y no lo tengan declarado, pueden pasar por estas Oficinas (CALL N.º 3) para solicitarlo.

Se comunica por última vez a todas las personas que tengan pendientes de cobro atrasos del Subsidio Familiar, que pueden pasar por las oficinas, donde se les abonará el importe correspondiente.

Felanitx 22 Febrero de 1941
El Secretario

Se vende

Casa con cuatro cuartos, Comedor, Cosina y corral muy grande todo en buen estado situado en calle Roca Boira antes era del Sr. Covas.

Para informes en esta imprenta.

DAHIAN MAS TAPIERO

CALLE HOSPICIO

HULES, :: LONAS, :: FUNDAS, :: CORTINAS, :: MUEBLES, :: ETC.

SORROS PARA MESAS DE CAFÉS

En (Es Molí de En-Noguera)

Se vende terreno; Junto o en varias parcelas Para informes (Car Polla), antes Droguería.

Sección Local

La visita a Felanitx del

Excmo. Sr. Gobernador Civil.

El domingo pasado estuvo en nuestra Ciudad el Gobernador Civil de la Provincia Excmo. Sr. D. Fermín Sanz Orrio acompañado de su gentil esposa.

Llegó a nuestra ciudad a las 11 y media siendo recibido en el Ayuntamiento por el pleno de la Corporación Municipal y presidida por el Alcalde D. Antonio Obrador Caldentey y el Comandante Militar quien en nombre de la Ciudad dió la bienvenida a los Ilustres huéspedes.

Visitó detenidamente las dependencias del Ayuntamiento enterándose del funcionamiento de todos los servicios quedando satisfecho de la perfecta organización que preside la labor de nuestro Consistorio. Enterose también del estado económico de nuestras arcas municipales felicitando al Alcalde y Corporación por el brillante resultado del ejercicio de 1940 que fué liquidado con estimable superavit.

Trasladose en visita a los locales de la C. N. S. y Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en cuyo local fué recibido por las Jerarquías. Visitó las dependencias enterándose del perfecto funcionamiento de todos los servicios. Después estuvo en la Casa Hospital Hospicio recorriendo las dependencias del edificio.

En San Salvador fué obsequiado con una comida a la que asistió el Comandante Militar y el Alcalde con sus respectivas esposas.

De nuevo en Felanitx visitó el Celler Cooperatiu, el Colegio de segunda enseñanza, la Escuela de Trabajo y el local de Falange Femenina en cuyo local fué obsequiada la esposa del Sr. Gobernador con un precioso ramo de flores y una jarra típica de nuestra Ciudad.

Se enteró con detalle de los problemas locales que afectan a Felanitx y ya avanzada la tarde emprendió regreso a la Capital.

Licencias radio

Ha dado comienzo en las oficinas de Telégrafos la cobranza de las licencias de radio para el año en curso, las cuales podrán ser recogidas por los poseedores, vendedores y reparadores de aparatos con la presentación de la del año anterior. Advirtiéndose que una vez terminado el plazo voluntario quedará duplicado el valor de las mismas.

Quedan prohibidos los festejos del Carnaval

Por orden de la superioridad quedan prohibidos toda clase de festejos de Carnaval, así como el uso de caretas y disfraces.

A partir del día 23 de los corrientes y durante toda la Cuaresma no se concederán autorizaciones para ninguna clase de bailes.

Pro damnificados de Santander

Por referencias particulares que nos merecen entero crédito nos enteramos de que la Jefatura Local de Falange, y la Delegación de Propaganda están organizando algunos actos pro damnificados de Santander.

Tan pronto tengamos datos concretos procuraremos informar a nuestros lectores.

Sección Religiosa

Parroquia.

Mañana se dará principio a las Cuarenta Horas en desagravio al Sagrado Corazón de Jesús. A las 8 de la mañana misa de Comunión general para el Apostolado de la Oración. A las 10 y media Tercia, misa mayor con sermón y terminado el oficio se expondrá el Santísimo. Por la tarde a las 4 los actos de coro y después se hará la devoción de los siete domingos de San José. Al anochecer después del rosario se dará principio a un triduo predicado.

Lunes: A las 7, exposición del Santísimo y misa rezada. A las nueve y media, misa mayor. Por la tarde, a las 4, actos de coro. Al anochecer, continuación del triduo.

Martes: Los mismos actos del día anterior. Al anochecer, conclusión del triduo procesión Te-Deum y reserva.

Los sermones están a cargo del Rdo. D. Antonio Domenge, vicario de Calonge.

El predicador de la cuaresma en la Parroquia está a cargo del Rdo. D. Juan Vidal, vicario de nuestra Parroquia.

De la del Convento del Rdo. D. Gabriel Adover, Organista de nuestra Parroquia.

SE VENDE

Casa, con tres cuartos, cocina, cochería y corral; situada en la calle Dameto, n.º 100 Para informes en esta imprenta.

De sociedad

Llegada

Procedente de Francia ha llegado con objeto de fijar su residencia en nuestra ciudad, nuestro paisano D. Simón Febrer. Sea bien venido.

Bibliografía

¡Si supieras querer!—Tiempo hace que en nuestra literatura se deja sentir la necesidad de divulgar libros de autoeducación, escritos con criterio católico.

Los libros de SMILES, STEPHENSON, MARDEN y otros adolecen de un defecto capital y gravísimo. Imbuidos sus autores de la herejía protestante, parecen ignorar el dogma católico del pecado original. Escriben en un criterio totalmente naturalista, sin tener cuenta al fin sobrenatural fijado por Dios al hombre; sin parar mientes en que, si la redención de Jesucristo nos restituye la gracia santificante, perdida por el pecado original, no nos devolvio los dones preternaturales concedidos a los primeros padres. Continuamos sometidos a la muerte, a la concupiscencia, a la ignorancia y al dolor.

Por ello pensó muy acertadamente el editorial EDICIONES STUDIUM de Cultura encabezar la BIBLIOTECA DE CULTURA PSICOLÓGICA, dirigida por el Profesor D. Antonio Alvarez de Linera, con los manuales del Canónico Saint Laurent, adaptándolos a nuestro gusto y tradiciones.

Este primer volumen se intitula: ¡SI SUPIERAS QUERER! Quiere el autor que el lector ejercite conscientemente la voluntad, quiera de veras; muéstrale para ello los factores que foijan una voluntad energética y decidida.

Este libro es necesario a todo aquel que desea explotar el dinamismo de la voluntad. Este es muy grande; por algo se ha dicho: *poder es querer*. El axioma es exagerado, contando sólo con la voluntad humana, que, querámoslo o no, siempre tira hacia abajo. Pero cuando la voluntad colabora con la gracia divina, entonces sí, querer es poder. *Todo lo puedo en Aquel que me conforta*, escribe San Pablo. Apresérense a leer este libro y practicar sus consejos, cuantos en la vida desean el triunfo.

Un volumen de 156 páginas de 22x35,5 centímetros. De venta en esta librería al precio de 5 pesetas.

Permanentes

fuertes, rápidas, garantizadas.

Nuevo sustituto de electricidad
PELUQUERIA para señora
MARIA VADELL
SITJAR, 1

MOTOR-BOMBA

eléctrico 1/4 o 1/8 H. P. de dos hilos compraría o cambiaría por motor eléctrico de 1/2 H. P. de tres hilos.

Para informes en esta imprenta.

AGRIGULTORES.

asegurad a vuestros obreros a la

MUTUALIDAD SOCIAL AGRARIA

que es la más económica y da más facilidades

Informes: :: :: :: :: :: :: :: :: ::

CRISTOBAL MONSERRAT

Calle Bastera núm. 5. FELANITX.

Comprad

FOTOS

en esta imprenta.

Comprad

Semana

La nueva revista Gráfica De venta en esta imprenta